

Biblioteca Centrală
Kărbună
Hunedoara-Deva

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XX, Seria II, nr. 4652

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 3 mai 1964

Manifestându-și recunoștința pentru viața minunată pe care o trăiește, mulțumită grijii partidului, tineretul din patria noastră a sărbătorit plin de voieșie ziua de 1 Mai și ziua de 2 Mai-„Ziua tineretului din R.P.R.“



TRAIASCA 1 MAI, ZIUA SOLIDARITATII INTERNAZIONALE A CELOR CE MUNCESC, ZIUA FRATIEI MUNCITORILOR DE PRETUTINDENI

Tribuna centrală în timpul demonstrației oamenilor muncii din Capitală

Foto : GH. VINȚILĂ

POPORUL NOSTRU A SĂRBĂTORIT CU BUCURIE ȘI ENTUZIASM 1 MAI, ZIUA SOLIDARITĂȚII INTERNAȚIONALE A CELOR CE MUNCESC

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol

Sărbătorit pentru a douăzeci și douăzeci oară în condițiile libertății, 1 Mai a cunoscut în acest an amploarea unei demonstrații populare de un caracter entuziast, la care mii de tineri au cadentat cîntecul, iar ritmul lozincilor muncitorești s-a acordat perfect cu bătaia unei inimii uriașe. A fost o generație revărsare de energie, de lumină, de culori, întru totul potrivită succesorilor fără precedent obținuți de clasa muncitoare, de toți oamenii muncii din patria noastră, succese înmănunchiate în această primăvară într-un buchet demn de anul marilor aniversări.

Plaza Aviatorilor, tradiționalul loc unde se desfășoară marile demonstrații ale oamenilor muncii din Capitală, este împodobită festiv. Deasupra tribunei principale se află un mare glob pămîntesc, înconjurat de un brîu purpuriu, pe care este înscrisă chemarea — „Proletari din toate țările, uniți-vă!”.

Dragi tovarășii și prieteni, Stimați oaspeți de peste hotare. Poporul român cinstește azi o sărbătoare scumpă inimii oamenilor muncii din întreaga lume — Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc, a luptei unite a clasei muncitoare de pretutindeni, pentru pace, democrație și socialism.

Avem satisfacția de a putea anunța că planul de stat pe trimestrul I al acestui an a fost îndeplinit în proporție de 103 la sută, realizându-se o producție industrială cu peste 16 la sută mai mare decît în trimestrul I al anului trecut. Țărîmimea noastră, lucrătorii din gospodăriile de stat și stațiunile de mașini și tractoare muncesc cu însoțire pentru obținerea unor recolte pe măsură, sporind producția de alimente vegetale și animale, asigurînd astfel aprovizionarea industriei cu materii prime și satisfacerea necesităților de consum mereu crescînde ale populației.

Oamenii de cultură, artă, știință aduc o prețioasă contribuție la dezvoltarea economiei naționale, la avîntul științei și culturii. Oamenii muncii de la eraj și sală sînt conștienți că toate victoriile raportate în opera mîsurii de construire a socialismului se datoresc politicii înțelepte a partidului. Intre-

gul nostru popor urmează cu nemărginită încredere, dragoste și devotament încercatul Partid Muncitoresc Român și Comitetul său Central. Tovarășii, prieteni, Au trecut trei sferturi de veac de cînd 1 Mai a fost proclamat Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc. În acest răstimp în lumea s-au produs mari schimbări înnoitoare. Pe a patra parte a Pămîntului popoarele a 14 țări și-au luat soarta în propriile mîini făurind o arîndire socială nouă. Datorită considerabilei sale forțe economice, politice și sociale, sistemul mondial socialist exercită o influență determinantă asupra dezvoltării istorice. Succesele obținute de Uniunea Sovietică în construcția desfășurată a comunismului, realizările celebrabile țării socialiste în construirea socialismului, perspectivele spre care ele se îndreaptă însușesc masele oamenilor muncii din lumea capitalistă, consti-

tuie pentru ele un îndemn la luptă împotriva exploatării și asupririi, pentru eliberarea socială și națională, pentru democrație, pace și socialism. Poporul român, clasa muncitoare, Partidul Muncitoresc Român transmit un călduros salut frățesc popoarelor prietene, clasei muncitoare, partidelor comuniste și muncitorești din toate țările socialiste, din Uniunea Sovietică, China, Cehoslovacia, Polonia, R. D. Germană, Bulgaria, Ungaria, Iugoslavia, Albania, R.P.D. Coreeană, Mongolia, R. D. Vietnam, Cuba dorindu-le din toată inima să dobîndească noi și însemnate succese în dezvoltarea economică și culturală în construirea socialismului și comunismului.

Oamenii muncii din țara noastră transmit un fierbinte salut de solidaritate și simpatie frățească clasei muncitoare și masele populare din țările capitaliste, eroicelor partide comuniste și muncitorești din aceste țări, care luptă pentru interesele lor vitale, pentru pace și socialism. Poporul român adresează un salut călduros de simpatie și solidaritate tuturor popoarelor care luptă pentru dobîndirea și consolidarea libertății naționale, sprijinînd eforturile țărilor Asiei, Africii și Americii Latine îndreptate spre înlăturarea tuturor formelor de dominație imperialistă, spre deplină lor independență economică. Apărarea păcii este cauza vitală a întregii omeniri, a tuturor popoarelor lumii. Ziua de 1 Mai prilejuiește o nouă și viguroasă demonstrație a voinței arzătoare a oamenilor muncii, a masei populare celor mai largi de a apăra pacea, de a face ca începutul de destindere ce s-a conturat în viața internațională să fie consolidat și dezvoltat. Republica Populară Romînă promovează o politică consecventă de apărare a păcii, milităzînd pentru triumful principiilor coexistenței pașnice în relațiile dintre țările cu sisteme social-politice diferite, pentru rezolvarea problemelor internaționale litigioase pe calea tratativilor, înfăptuirea

dezarmării generale, dezvoltarea relațiilor normale de prietenie și colaborare cu toate statele și popoarele. Sîntem gata să acordăm întregului nostru sprijin oricărei inițiativă care contribuie la destindere și la înlăturarea în diferite zone ale lumii.

La 2 mai, tînăra generație a patriei a sărbătorit „Ziua tineretului din R.P.R.”. În orașe și sate — în săli de cultură, pe stadioane, în parcuri și păduri, în piețele publice — din zori și pînă seara au avut loc, într-o atmosferă sărbătorească, numeroase manifestări cultural-artistice și sportive. Citiți în pagina a III-a reportajul nostru: **SĂRBĂTORAREA TINERETULUI**



Plaza Aviatorilor : a început demonstrația oamenilor muncii

Foto : N. STELORIAN

Dragi tovarășii și prieteni, Muncind cu hărnicie, abnegație și pricepere, poporul român obține succese remarcabile în lupta pentru realizarea mărețelor obiective ale planului de 6 ani, pentru înlăturarea politicii partidului de dezvoltare a economiei naționale, pentru bunăstare și fericirea sa. Totodată, prin realizările sale, poporul nostru contribuie la înlăturarea sistemului mondial socialist, a forțelor socialismului și păcii în întreaga lume. Sub conducerea partidului, a Comitetului său Central, înainte spre noi victorii în construirea socialismului, în înlăturarea obiectivelor ale planului nostru — Republica Populară Romînă! Trăiască 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc! Trăiască unitatea și coeziunea țărilor socialiste, a mișcării comuniste mondiale, sub steagul marxism-leninismului! Trăiască hărnicul și talentatul popor român și patria sa socialistă! Trăiască Partidul Muncitoresc Român, Comitetul său Central și Guvernul Republicii Populare Romîne! Trăiască pacea în întreaga lume!

